

## 向万人供应真理、生命和福音

读经：

创世记三章六至七节，九章六节，十二章一至四节，罗马书三章二十节，约翰福音一章一节，启示录十章十五节。

想要改变人的宗派是错误的，但向人供应真理、生命和福音，对主是有益的，并且这是使我们自己向其他信徒敞开的路。事实上，主的恢复完全是敞开的，没有门或墙。人常误会地方召会中的圣徒，并指控我们狭窄、封闭且排外。然而，他们的指控是错误的；众召会向所有信徒是敞开的。敞开的地方召会必是刚强的召会；否则就无法维持其见证。一面说，召会中的实行若强，召会就不需要围墙。召会筑墙主要也许不是防止入侵者进来，而是保护属灵的幼童、青年人和软弱的人。在刚强的召会中，不需要这样一堵墙；主所有的儿女，无论他们走不走恢复的路，都能来，有交通，并且有分于主的桌子。已过我们曾强调关于召会立场的真理，乃是因为还未立好召会生活正确实行的根基。大多数基督徒是站在公会或中立的立场上；中立者宣称自己非宗非派。然而，中立者虽然不在巴比伦所表征的公会里，他们也不在耶路撒冷所表征神子民合一的地方。（申十二5，11，代下六5~6。）因着这样的背景，我们强调要回到耶路撒冷这一的正确立场。（拉<sub>2</sub>~5。）可惜的是，有些圣徒或许没有平衡的领会这项重点，并可能变得狭窄。现在，既然正确召会生活的根基立定了，我们在正确根基上保持稳固的同时，也必须出去向人供应真理、生命和福音。我们在根基、实行和立场上若不强，却得着许多人进入召会生活，我们的见证会很容易被冲淡。因此，我们需要加强我们的见证，并向所有的人，包括不信者，保持敞开，向他们供应真理、生命和福音。唯有如此，才会有好些寻求主的人在所有信徒是一的正确立场上，走召会生活的路。

## 真理借弟兄会教师在主的儿女当中得释放

主在十九世纪兴起英国弟兄会之前，即使有，也很少神学家使用时代 (dispensation) 这辞。这辞主要是由弟兄会教师们引进并采用的。换句话说，乃是到弟兄会的时候，才开始根据时代教导圣经。据我所知，乃是借着弟兄会教师如达秘 (J. N. Darby)，亮光才临到信徒，显示神的启示乃按照时代所写下并执行的。时代这辞源自希腊字 *oikonomia*，奥依克诺米亚，由另外两个希腊字组成；第一个字 *oikos*，意家，家庭或家人，第二个字 *nomos*，意律法。奥依克诺米亚，意家庭律法，指明家庭管理、安排和行政。这样的家庭行政也可视为计划。在新约里，奥依克诺米亚被用来指神的计划，祂永远的安排，就是将祂自己在基督里分赐到祂所拣选的人里面，好使祂得着家或家人，借以彰显祂自己；这家就是召会，（提前三 15，）基督的身体。（弗一 22-23。）今天我们倾向使用经纶 (*economy*，奥依克诺米亚的英语化形式) 这辞，指神的计划。（10，三 9，提前一 4。）在神的经纶（即祂的安排和计划）里，有不同的阶段。弟兄会教师认为每个阶段都是在神安排里的一个时代。照着弟兄会教师，在全本圣经里，除了启示录二十一至二十二章，和创世记一章的头一部分以外，启示了七个时代。头一个是无知时代，始于亚当和夏娃被造，延续至堕落。在这时代里，没有罪的知识，也没有善恶的知识。中国神学家将无知时代 (*dispensation of innocence*) 译为‘无罪时代’。然而，那翻译并不准确，因其暗示即使没有真实的罪，也可能有罪的知识。无知 (*innocence*) 意思是既没有罪，也没有罪的知识。这项区别对神学家很重要，因为罪的知识也是罪。在无知时代，人没有罪的知识，因为他尚未有分于善恶知识树。照弟兄会神学，第二个时代是良心时代。神创造人时，在人里面创造了良心，但人乃是到获得善恶的知识后，他的良心才起作用。在堕落之前，人的良心静默、沉睡，因为他是无知的；但从人有分于善恶知识树那一刻起，他沉睡的良心就起了作用。（创三 6~7。）人接触善恶知识树，使人与神隔离，并终止人与神直接的接触。（8，23~24，）因此，神使用人的良心管治人。

孔夫子这人与神没有任何直接接触，但他这人完全受其良心控制。孔夫子教导说，大学之道在明明德；明德实际上就是良心，因为他领悟到，人应当受自己良心的控制。良心时代始于堕落之后，延续至挪亚时代洪水以后。从堕落的时代到洪水以后的时代，人是受自己良心的管治。可惜的是，人又堕落，不再受良心的管治。人变得凶暴，在地上罪恶甚大，心中终日所思念的尽都是恶。（六5。）神无法容忍这样的不法；因此，神差洪水终结那世代，审判了那种光景。（17。）洪水以后，神建立人类政权，作为约束人不法的凭借。耶和華说，‘凡流人血的，他的血也必被人所流。’（九6。）这标示出从良心时代到人治时代的转换。基于这转换，邦国和政权就形成了。（十1~5，）在约束人的不法上，人治已被证明是无效的。人变为更加不法，并且在巴别集体背叛神。（十一1~4。）那次背叛带进神的审判。（5~9。）至终，神放弃所有邦国，而从他们当中拣选亚伯拉罕一人，并赐给他一些应许。（十二1~3。）有了神向亚伯拉罕的应许，应许时代就开始了。这时代延续至摩西在西乃山带进律法。

神照着祂的应许对待亚伯拉罕，但亚伯拉罕的子孙不领悟神的应许。他们反而倚靠自己，没有领会他们是堕落、败坏、有罪的。（参出十九7~8。）所以，神赐给他们律法，以暴露他们真实的光景，并给他们看见自己是腐败的。（罗三20，五20上，七7，13，18。）神的律法在西乃山颁赐之时，应许时代就转换为律法时代；这时代延续至施浸者约翰来传扬福音。（太三1，可一1~8°）施浸者约翰来传扬福音，将时代从律法转换为恩典。（约一17，罗六14，参加三23~26。）恩典时代，也就是召会时代或时期，要持续到基督第二次来临。一面，在恩典时代，世界会每况愈下；另一面，仍会有神所拣选的人得救，并从世界被呼召出来成为召会。这情况会持续，直到主耶稣基督回来审判世界，并将恩典时代转换为国度时代。（启十一15。）那时主耶稣会在地上建立祂的千年国。（二十4，6。）千年国末了，即国度时代末了，旧天会过去，旧地会被焚烧，带进新天新地直到永远。（彼后三10-13，启二一1。）

然而，弟兄会教师不把新天新地视为一个时代，乃将其视为永世。照着时代的观点，在永远：已过的永远和将来的永远的两端之间，有七个时代：无知时代、良心时代、人治时代、应许时代、律法时代、恩典时代、和国度时代。这七个时代指神用来完成祂经纶的七种方式。在头一个时代，人是无知的；在第二个时代，人有了罪；在第三个时代，人变为背叛而无望，需要用人类政权来征服。至终，神拣选一人并赐他应许，万国一全世界一都必因他的后裔得福。（创二二 18，二六 4，二八 14。）照着保罗在加拉太三章十六节的话，万国都必因其得福的这位后裔乃是基督。在基督来到以前，神的选民还不领悟自己需要基督，并且以为能凭自己遵守神的话。因此，神将他们置于律法之下约有一千五百年之久，以暴露他们堕落性情的败坏，直到基督来完成神原初的定旨。基督完成神的定旨，乃是借着使信入祂的人重生，将神圣的生命分赐到他们里面，他们就成为有两种性情的人：有他们老旧、堕落的性情，并有借着重生所得着的新性情，神圣的性情。没有信入基督的人会一直在他们堕落的光景里，直到恩典时代末了审判之时；那时基督要回来，对活着的堕落之人施行它的审判。（太二五 31-33。）这审判要基于启示录十四章六至七节里所传永远福音的内容。不接受那福音的人要被定罪为山羊而扔到火湖里。（太二五 41。）主耶稣会将接受永远福音的人看作绵羊，将他们迁入千年国，成为那里的列国。（34。）那时神要使用它创造的能力，将这些绵羊恢复到人原先受造的光景。这样一个由神的能力所完成的复兴，不同于由祂的生命所完成的重生。重生关系到神将祂自己作生命分赐到祂所拣选的人里面，好使他们拥有神圣的生命和神圣的性情，作基督的身体，并在千年国期间与基督一同作王。（启二 26，二十四， 6。）复兴是神运用祂的能力，将堕落的人恢复到人堕落前受造的光景，好使他们能作千年国里的国民。这是简要概述弟兄会教训中，所谓时代神学这条完全合乎圣经的路线。

有些教师和神学家不接受弟兄会的时代神学，他们比较喜欢跟随带有些许修正的神学老路。那条神学路线强调的是好行为，并且提倡一种思想，认为堕落人类能凭借圣经教训和福音传扬而改良。赞同那种神学的人认为，既然传福音时教导人要因他们堕落的光景和邪恶的作为悔改，这就意味堕落的人有办法改良自己。他们坚称，律法之下旧约的人和恩典之下新约的人是一样的，并且在人类当中没有时代的不同。不仅如此，他们把以赛亚十一章里所描述义的光景，解释为基督回来之前会出现的一种‘乌托邦’（理想国）。这种解经是基于他们认为，人类会借着福音传扬和圣经教导而有和平。这教训导致人相信，基督要到那一千年以后才会回来，或者并没有千年国。前一派神学称为千年国后基督再临主义，后者称为无千年国主义。第二派神学的错谬教训，导致有些人相信不需要重生。这是可怕的。我们最近与一位著名的神学家谈话，他指出！神学院年轻的学生倾向抱持一种思想，就是信徒只有一种性情；他们不信旧人有旧性情以及新人有新性情这样的事。这种理解抹煞神的重生、基督的内住、以及变化并模成基督的形象。换句话说，这种狡诈的思想仍然持守人的堕落和人需要救赎的真理，却暗中破坏神完全的救恩。

为着释放关于基督、那灵、生命和召会的真理而争战

我们正在为真理而战，主要不是为关于时代的真理，而是为着关于基督、那灵、生命和召会的真理。已过我们曾花许多时间研读各个时代；然而，今天我们的时间多半花在基督、那灵、生命和召会上。一面，我们需要在关于召会和召会立场的领会并实行上刚强。另一面，当我们有这样扎实的根基，有刚强且稳固的立足点，我们就需要出外，向人陈明主所给我们看见关于真理、生命和福音的事。我们必须向不信者宣扬福音，向信徒陈明真理，并向寻求者供应生命，无论他们是谁。甚至对于在天主教和公会里的人，我们也该愿意并能够讲说真理，以帮助他们。我们需要学习如何向人陈明，我们所享受关于基督、那灵、生命和召会的一切真理。

我们也需要教导人召会是什么，以及召会的立场是什么。然而，我们不该试着叫人改变宗派；我们只需要向他们供应真理、生命和福音。他们是否接受我们所供应的，在于他们。不但如此，当别人问我们是谁，我们不需要躲藏。反之，我们应当告诉人我们是谁，以及我们为什么在这里。既然我们无意说服或叫人改变宗派来加入我们，就无须躲藏。我们可以告诉人，我们只愿向他们陈明真理、完全的福音、和我们所享受丰富的生命，盼望他们能享受我们所享受的。我盼望在主恢复里的众召会到达这样的阶段，就是我们不需要墙，因为我们有稳固的立足点。然而，要到达这样的阶段并不容易。因此，我们需要为此仰望主。